Informatique d’Instrumentation
exercices sur le codage des nombres

@ Exercice 1: A quelle valeur correspond la représentation décimale 617 ? Quel est le plus grand
nombre ayant une représentation décimale a n chiffres ? A I’inverse, quel est le nombre de chiffres

de la représentation décimale d’un nombre entier naturel © ?
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Informatique d’Instrumentation
exercices sur le codage des nombres

@® Exercice 1: A quelle valeur correspond la représentation décimale 617 7 Quel est le plus grand
nombre ayant une représentation décimale a n chiffres ? A I'inverse, quel est le nombre de chiflres
de la représentation décimale d’un nombre entier naturel = ?

@ Exercice2: Quelle est la représentation décimale des nombres (1001101001), et (1011111001),, ?

Quel est le plus grand nombre ayant une représentation binaire a n chiffres ? Quel est le nombre de
chitfres de la représentation binaire d’un nombre entier naturel v ?

® Exercice 3: Quel est le plus grand entier naturel cod¢ en binaire sur 8 bits ? sur 12 bits ? sur 16
bits ?
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® Exercice4: Lanorme MIDI (Musical Instrument Digital Interface) est un protocole de communi-
cation et de commande permettant I’échange de données entre instruments de musique électronique’ .
Au sein de cette norme, le systcme MTS (MIDI tuning standard) code la hauteur (ou fréquence) f
de chaque note par le nombre entier naturel N codé en représentation binaire naturelle sur 7 bits. Ce
nombre est obtenu par la relation®

f =440 x 29912 it N = 69 + 121b(f/440)

ou Ib(x) = log, () = In(x)/ In(2) est la fonction logarithme de base 2.

1. Quelle est la plus petite valeur de N ? A quelle fréquence correspond-elle ?
2. Quelle est la plus grande valeur de N ? A quelle fréquence correspond-elle ?
3. Quel est le code binaire des notes de fréquence 392 et 880 Hz ?
"Woir http://fr.wikipedia.org/wiki/Musical_Instrument_Digital_Interface ainsi
que http://en.wikipedia.org/wiki/M N 11 indard
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Avec les heures et minutes indiquées par votre montre, vous pouvez former un
nombre a trois ou quatre chiffres. Par exemple, si il est 8" 52, le nombre obtenu est 852. Réalisez
ensuite la conversion de ce nombre en hexadécimal et en binaire.

@® Exercice 5:

8h5’2 -~ 852
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